
「テレビCM」に関する調査
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調査目的

調査期間

対象地域

割付

２００８年 6 月 6 日 ～ 6 月 7 日
関東（１都３県：東京都 神奈川県 千葉県 埼玉県）
関西（２府１県：兵庫県 大阪府 京都府）

505040-49歳

505050-69歳

505030-39歳

505020-29歳

505015-19歳

女性男性

◆調査概要

＊ 基数が30未満のものは、参考値とする。
報告書

表記説明

テレビCMの視聴状況とテレビCMの特徴を探る

調査方法

サンプル数 ５００サンプル

インターネットリサーチ

調査主体 株式会社 アイ・エム・プレス

調査協力 株式会社GAIN（ゲイン）
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9.0
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商工／サー
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50.0

女性

50.0

60～69歳

7.6
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12.4
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20.0

20～29歳

20.0

30～39歳

20.0

40～49歳

20.0

◆ 対象者プロフィール

性別 年代

居住地域 職業
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◆ 調査票 ①

■調査票
番号 条件 内容 区分
Q-001 必須回答 あなたご自身とあなたのご家族の方が従事されている業種をすべてお答えください。 M/A
1 農業・林業・漁業・鉱業
2 建設業
3 製造業・卸売・小売業［食料］
4 製造業・卸売・小売業［飲料（酒類除く）］
5 製造業・卸売・小売業［酒類］
6 製造業・卸売・小売業［衣服・繊維製品］
7 製造業・卸売・小売業［トイレタリー］
8 製造業・卸売・小売業［医薬品］
9 製造業・卸売・小売業［化粧品］
10 製造業・卸売・小売業［石油製品］
11 製造業・卸売・小売業［AV・家電・電気機械器具］
12 製造業・卸売・小売業［鉄鋼・金属］
13 製造業・卸売・小売業［精密機械］
14 製造業・卸売・小売業［電機・電子］
15 製造業・卸売・小売業［自動車・輸送機器］
16 製造業・卸売・小売業［その他］
17 電気・ガス・熱供給・水道業
18 運輸・運送業
19 電気通信業
20 飲食業
21 金融業
22 保険業
23 不動産業
24 サービス業［旅行、その他宿泊所、娯楽業］
25 サービス業［その他］
26 映像・音楽関連業
27 設計事務所
28 デザイン・広告制作会社
29 出版・編集業
30 印刷関連業
31 マスコミ関連業
32 通信業
33 情報処理・情報サービス業
34 調査業・広告代理業
35 病院・医療機関
36 商社
37 官公庁
38 協同組合
39 学校・教育関連
40 研究所［民間・公共］
41 その他

Q-002 必須回答 あなたの性別をお答えください。 S/A
1 男性
2 女性

Q-003 必須回答 あなたのお住まいの地域をお知らせください。 S/A
1 東京
2 神奈川
3 千葉
4 埼玉
5 大阪
6 兵庫
7 京都
8 その他

Q-004 必須回答 あなたの年齢をお知らせください。 S/A
1 14歳以下
2 15～19歳
3 20～29歳
4 30～39歳
5 40～49歳
6 50～59歳
7 60～69歳
8 70歳以上

テレビCMに関する調査

Q-005 必須回答 あなたは、テレビを視聴する際に「テレビのCM」を見ていますか。 S/A
1 必ず見る
2 気に入ったものだけ見る
3 ほとんど見ない
4 全く見ない

Q-006 必須回答 あなたは、録画済み番組を見るとき「CM飛ばし」をしていますか。 S/A
1 はい
2 いいえ

Q-007 必須回答 あなたは、どういう時に「CM飛ばし」をしていますか。 S/A
1 テレビCMに興味がないので、すべてを飛ばす
2 興味のあるCMだけを見て、他は飛ばす
3 録画の際にCM飛ばしの設定をする
4 その他 F/A

Q-008 必須回答
あなたは、「続きはWebで」「○○で検索してください」などのWebへの誘導を図る「テレビのCM」を見た後にWeb
検索をしたことがありますか。

S/A

1 ある
2 ない

Q-009 必須回答  あなたがテレビを視聴している際に“思わず見てしまうテレビのCM”はありますか。 S/A
1 ある
2 ない

Q-010 必須回答 あなたが思わず見てしまう「テレビのCM」で共通する特徴は何ですか。なるべく具体的にお書きください。 F/A
1 好きなタレント・アーティスト等が出ている
2 面白いＣＭ（ストーリー／設定）
3 特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど）
4 ストーリ性がある・続きが気になるもの
5 意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ
6 音楽が印象的・素敵なもの
7 動物が出ているもの
8 興味・関心ある商品
9 セリフ・会話が面白い・印象的
10 かわいい／かわいいキャラクター
11 映像が綺麗
12 綺麗な・かわいい女性が出ている
13 コメディ・お笑いの要素がある
14 タレントの意外な一面が見れる
15 明るい・楽しい気持ちになれる／癒されるもの
16 意味が解らない・シュールなＣＭ
17 印象に残るフレーズ
18 声が面白いもの
19 ひき付けられる・特徴あるＣＭ
20 新しい・知らない情報があるもの
21 爽やか
22 新商品
23 初めてみるＣＭ
24 番組を模したＣＭ
25 その他
26 無回答
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◆ 調査票 ②

Q-011 必須回答 あなたにとって「テレビのCM」とは何ですか。なるべく詳しく具体的にお書きください。 F/A
1 邪魔・うるさいもの
2 情報源
3 休憩／息抜き／気分転換
4 宣伝／広告
5 必要ない・興味がないもの
6 時間稼ぎ／つなぎ
7 時には興味をひくＣＭもある
8 なくても困らないもの
9 放送を無料で見るためのもの
10 スポンサー
11 あってもいいが多すぎると困る
12 あまり見ない
13 面白いもの
14 欠かせないもの
15 ＣＭ
16 出来ればないほうがいい
17 なんとなく見る／暇なら見る
18 その他
19 無回答

Q-012 必須回答 あなたは、今後、「テレビのCM」を見たいと思いますか。 S/A
1 かなり見たい
2 やや見たい
3 あまり見たくない
4 全く見たくない
5 わからない

Q-013 必須回答 あなたのご職業をお聞かせください。 S/A
1 会社員／公務員
2 会社役員／経営者
3 商工／サービス／自営
4 自由業
5 大学生・大学院生
6 専門学校生
7 高校生
8 パート・アルバイト
9 専業主婦
10 無職・家事手伝い
11 その他 F/A
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◆ 比率差分グラフの見方

全体 男性 女性

(n= 347) (n= 166) (n= 181)

好きなタレント・アーティスト等が出ている 24.496 -4.014 3.681

面白いＣＭ（ストーリー／設定） 19.308 1.776 -1.629

特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど） 17.579 -1.314 1.205

ストーリ性がある・続きが気になるもの 15.85 -1.995 1.829

意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ 11.239 1.411 -1.294

音楽が印象的・素敵なもの 8.934 -2.307 2.116

24.5

19.3

17.6

15.9

11.2

8.9

-4.0

1.8

-1.3

-2.0

1.4

-2.3 2.1

-1.3

1.8

1.2

-1.6

3.7

全体の数値

各属性の数値（例：男性/女性）
⇒⇒全体の数値との差を示す。

例えば、「好きなタレント・アーティスト等」という項目の場合、
男性は、全体の数値24.5％より-4.0％低い、
すなわち、24.5-4.0=20.5％であるということ。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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◆ サマリー

◆テレビを視聴する際にテレビCMを「必ず見る人」は、約3割。

◆録画済み番組を見る際「CM飛ばし」をしている人は、約7割。
・男性より女性の方が、「CM飛ばし」をする特徴が見られる。
・40代および50＆60代は「CM飛ばし」をする特徴が見られる。

◆テレビCMは、「興味がないので、すべてを飛ばす」と「興味のあるCM以外飛ばす」がともに約4割。

◆『続きはWebで』のCM視聴後に、Web検索をした人は半数。

◆思わず見てしまうテレビCMがある人は、約7割。

◆≪自分にとってのテレビCMとは≫
1位：邪魔・うるさいもの
2位：情報源
3位：休憩/息抜き/気分転換

26.8％
18.3％
13.7％

≪思わずみてしまうテレビCMの特徴≫
1位：好きなタレント・アーティスト等が出ている
2位：面白いCM（ストーリー/設定）
3位：特定のCM（ソフトバンク/キンチョーなど）

24.5％
19.3％
17.6％

◆今後テレビCMを「かなり見たい」人は、約1割。

気に

入った

ものだ

け見る

49.6

全く見

ない

2.2

必ず見

る

28.2

ほとん

ど見な

い

20.0

テレビCM視聴状況

今後のテレビCM視聴意向

やや見

たい

45.6

かなり

見たい

11.2

わから

ない

6.4
全く見

たくない

9.8

あまり

見たくな

い

27.0

・性別、年代別、地域別でみても差は見られない。

・15-19歳でテレビCMをすべてを飛ばす傾向が高い。
・関西より関東の方が、テレビCMをすべてを飛ばす傾向見られる。

・30代は、Web検索をする傾向が高い。

・30代および40代は、今後もテレビCMを見たいと思う傾向が高い。



「属性分析」
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必ず見る 気に入ったものだけほとんど見全く見ない

25 25 25 25 見る(計） 見ない(計）

全体 (N=500) 28.2 49.6 20 2.2 77.8         22.2         

性別 男性 (N=250) 27.6 49.2 20.4 2.8 76.8         23.2         

女性 (N=250) 28.8 50 19.6 1.6 78.8         21.2         

年代別 15-19歳 (N=100) 30 51 13 6 81.0         19.0         

20代 (N=100) 28 47 22 3 75.0         25.0         

30代 (N=100) 30 50 19 1 80.0         20.0         

40代 (N=100) 29 46 24 1 75.0         25.0         

50&60代 (N=100) 24 54 22 0 78.0         22.0         

地域別 関東 (N=359) 27.298 50.975 19.777 1.95 78.3         21.7         

関西 (N=141) 30.496 46.099 20.567 2.837 76.6         23.4         30.5

27.3

24.0

29.0

30.0

28.0

30.0

28.8

27.6

28.2

必ず見る

46.1

51.0

54.0

46.0

50.0

47.0

51.0

50.0

49.2

49.6

気に入ったものだけ

見る

20.6

19.8

22.0

24.0

19.0

22.0

13.0

19.6

20.4

20.0

ほとんど見ない

2.8

2.0

 

1.0

1.0

3.0

6.0

1.6

2.8

2.2

全く見ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析 Q-005 あなたは、テレビを視聴する際に「テレビのCM」を見ていますか。 [S/A]

テレビを視聴する際にCMを「必ず見る」人は全体の約3割。

●「必ず見る」および「気に入ったものだけ見る」をあわせた「見る(計）」では、テレビCMを見る人は約8割である。
●性別、年代別、地域別でみても大きな差はみられない。
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はい いいえ

50 50

全体 (N=489) 70.348 29.652

性別 男性 (N=243) 66.667 33.333

女性 (N=246) 73.984 26.016

年代別 15-19歳 (N=94) 65.957 34.043

20代 (N=97) 68.041 31.959

30代 (N=99) 62.626 37.374

40代 (N=99) 79.798 20.202

50&60代 (N=100) 75 25

地域別 関東 (N=352) 70.455 29.545

関西 (N=137) 70.073 29.927 70.1

70.5

75.0

79.8

62.6

68.0

66.0

74.0

66.7

70.3

はい

29.9

29.5

25.0

20.2

37.4

32.0

34.0

26.0

33.3

29.7

いいえ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析 Q-006 あなたは、録画済み番組を見るとき「CM飛ばし」をしていますか。 [S/A]

録画済み番組を見るとき「CM飛ばし」をしているのは、全体の7割。

●性別でみると、男性より女性の方が「CM飛ばし」をしている特徴がみられる。
●年代別でみると、他の年代に比べ40代および50＆60代が「CM飛ばし」をしている傾向が高い。

特に40代では約8割が「CM飛ばし」をしている。
●地域別での差は見られない。



© Copyright 2008.IMpress Inc. All rights reserved 11

テレビCM興味のある録画の際その他

25 25 25 25 飛ばす(計）
全く

見ない(計）

全体 (N=344) 43.314 41.57 11.047 4.07 95.9         54.4         

性別 男性 (N=162) 44.444 40.123 11.111 4.321 95.7         55.6         

女性 (N=182) 42.308 42.857 10.989 3.846 96.2         53.3         

年代別 15-19歳 (N=62) 59.677 29.032 6.452 4.839 95.2         66.1         

20代 (N=66) 37.879 53.03 7.576 1.515 98.5         45.5         

30代 (N=62) 41.935 46.774 8.065 3.226 96.8         50.0         

40代 (N=79) 37.975 43.038 13.924 5.063 94.9         51.9         

50&60代 (N=75) 41.333 36 17.333 5.333 94.7         58.7         

地域別 関東 (N=248) 45.161 41.532 8.871 4.435 95.6         54.0         

関西 (N=96) 38.542 41.667 16.667 3.125 96.9         55.2         38.5

45.2

41.3

38.0

41.9

37.9

59.7

42.3

44.4

43.3

41.7

41.5

36.0

43.0

46.8

53.0

29.0

42.9

40.1

41.6

16.7

8.9

17.3

13.9

8.1

7.6

6.5

11.0

11.1

11.0

3.1

4.4

5.3

5.1

3.2

1.5

4.8

3.8

4.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビCMに興味がない

ので、すべてを飛ばす

興味のあるCMだけを見

て、他は飛ばす

録画の際にCM飛ばし

の設定をする

その他

◆ 属性分析 Q-007 あなたは、どういう時に「CM飛ばし」をしていますか。 [S/A]

「CM飛ばし」は、「CMに興味がないのですべて飛ばす」が全体の約4割。

●次いで、僅差ではあるが「興味のあるCMだけを見て、他は飛ばす」が41.6％で続く。
●「すべてを飛ばす」、「興味のあるCMだけ見て、他を飛ばす」、「録画の際にCM飛ばしを設定する」をあわせた「飛ばす（計）」

でみると、9割を超える。また、「すべてを飛ばす」および「録画の際にCM飛ばしを設定する」といった全く見ない(計）
は、半数以上。

●年代別でみると、15-19歳では「すべてを飛ばす」が他の年代に比べ高く、約6割。
また、40代および50＆60代では「録画の際にCM飛ばしを設定する」傾向が他の年代に比べて高い。

●地域別でみると、関東では関西に比べて「すべてを飛ばす」傾向がみられ、関西では関東に比べ「録画の際にCM飛ばしの
設定をする」傾向がみられる。
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ある ない

50 50

全体 (N=145) 50.345 49.655

性別 男性 (N=81) 50.617 49.383

女性 (N=64) 50 50

年代別 15-19歳 (N=32) 50 50

20代 (N=31) 54.839 45.161

30代 (N=37) 62.162 37.838

40代 (N=20) 35 65

50&60代 (N=25) 40 60

地域別 関東 (N=104) 50 50

関西 (N=41) 51.22 48.78 51.2

50.0

40.0

35.0

62.2

54.8

50.0

50.0

50.6

50.3

ある

48.8

50.0

60.0

65.0

37.8

45.2

50.0

50.0

49.4

49.7

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析
Q-008 あなたは、「続きはWebで」「○○で検索してください」などのWebへの誘導を図る「テレビのCM」を見た後に

Web検索をしたことがありますか。 [S/A]

テレビのCMを見た後にWeb検索をしたことがあるのは、約半数。

●性別および地域別では差はみられない。
●年齢別でみると、10代から30代までは年代が高くになるにつれ、Web検索をする傾向が高まる。

一方、40代および50＆60代のWeb検索経験者は4割以下にとどまる。ただし、基数が30未満のため参考値とする。

※基数が30未満のものは参考値とする。
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ある ない

50 50

全体 (N=489) 70.961 29.039

性別 男性 (N=243) 68.313 31.687

女性 (N=246) 73.577 26.423

年代別 15-19歳 (N=94) 73.404 26.596

20代 (N=97) 75.258 24.742

30代 (N=99) 72.727 27.273

40代 (N=99) 69.697 30.303

50&60代 (N=100) 64 36

地域別 関東 (N=352) 71.875 28.125

関西 (N=137) 68.613 31.387 68.6

71.9

64.0

69.7

72.7

75.3

73.4

73.6

68.3

71.0

ある

31.4

28.1

36.0

30.3

27.3

24.7

26.6

26.4

31.7

29.0

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

◆ 属性分析 Q-009  あなたがテレビを視聴している際に“思わず見てしまうテレビのCM”はありますか。 [S/A]

テレビ視聴をしている際に「思わず見てしまうテレビCM」があるのは、全体の7割。

●性別および地域別では大きな差はみられない。
●年齢別でみると、20代より年代があがるにつれ「思わずみてしまうテレビCM」がある傾向は低くなる。

50＆60代では、64.0％である。
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全体 男性 女性

(n= 347) (n= 166) (n= 181)

好きなタレント・アーティスト等が出ている 24.496 -4.014 3.681

面白いＣＭ（ストーリー／設定） 19.308 1.776 -1.629

特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど） 17.579 -1.314 1.205

ストーリー性がある・続きが気になるもの 15.85 -1.995 1.829

意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ 11.239 1.411 -1.294

音楽が印象的・素敵なもの 8.934 -2.307 2.116

動物が出ているもの 8.646 -3.826 3.509

興味・関心ある商品 6.34 1.491 -1.368

セリフ・会話が面白い・印象的 4.611 -1.599 1.466

かわいい／かわいいキャラクター 4.323 -3.72 3.412

映像が綺麗 3.746 2.278 -2.089

綺麗な・かわいい女性が出ている 3.746 2.278 -2.089

コメディ・お笑いの要素がある 3.746 -1.337 1.226

タレントの意外な一面が見れる 3.17 -0.158 0.145

明るい・楽しい気持ちになれる／癒されるもの 2.305 -1.101 1.009

意味が解らない・シュールなＣＭ 1.729 -1.127 1.033

印象に残るフレーズ 0.865 0.34 -0.312

声が面白いもの 0.865 0.943 -0.865

ひき付けられる・特徴あるＣＭ 0.865 0.943 -0.865

新しい・知らない情報があるもの 0.576 0.026 -0.024

爽やか 0.576 0.026 -0.024

新商品 0.576 0.026 -0.024

初めてみるＣＭ 0.576 0.026 -0.024

番組を模したＣＭ 0.576 0.628 -0.576

その他 6.628 -0.002 0.002
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◆ 属性分析 Q-010 あなたが思わず見てしまう「テレビのCM」で共通する特徴は何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【性別】

思わずみてしまう「テレビのCM」の特徴は、「好きなタレント・アーティスト等が出ている」が24.5％。
●次いで、「面白いCM（ストーリー/設定）19.3％、「特定のCM（ソフトバンク/キンチョーなど）」17.6％が続く。
●性別でみると、男性と女性では思わず見てしまうテレビCMの特徴に違いが見られる。

男性では、「映像が綺麗」および「綺麗な・かわいい女性が出ている」ものをより好み、「動物が出ているもの」や「かわいい/かわいいキャラクター」ものは
反応が薄い傾向がある。逆に、女性は「動物がでているもの」や「かわいい/かわいいキャラクター」ものをより好み、「映像が綺麗」および「綺麗な・
かわいい女性がでている」ものを好む傾向は弱まる。
男女共に思わず見てしまうCMの特徴の違いはあるが、ともにCMが本来果たすべき情報提供という役割について意識している意見は少ない。

0.026
-0.024

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）

0.026
-0.024
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全体 15-19歳 20代 30代 40代 50&60代

(n= 347) (n= 69) (n= 73) (n= 72) (n= 69) (N= 64)

好きなタレント・アーティスト等が出ている 24.496 1.591 8.381 -3.662 -1.307 -5.746

面白いＣＭ（ストーリー／設定） 19.308 -3.366 2.609 1.525 3.88 -5.246

特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど） 17.579 -4.536 -1.141 7.421 -5.985 4.296

ストーリー性がある・続きが気になるもの 15.85 0.092 -3.521 3.594 4.44 -4.913

意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ 11.239 -1.094 5.199 -1.517 -2.544 -0.302

音楽が印象的・素敵なもの 8.934 1.211 -3.454 6.344 2.66 -7.371

動物が出ているもの 8.646 -1.399 -1.796 -5.868 5.847 3.854

興味・関心ある商品 6.34 2.356 -0.861 -2.173 0.906 -0.09

セリフ・会話が面白い・印象的 4.611 -1.712 0.869 -0.444 -1.712 3.202

かわいい／かわいいキャラクター 4.323 0.025 2.527 -1.545 0.025 -1.198

映像が綺麗 3.746 -0.848 -2.377 1.809 0.601 0.941

綺麗な・かわいい女性が出ている 3.746 -2.297 -1.007 3.198 -0.848 0.941

コメディ・お笑いの要素がある 3.746 0.601 3.103 -3.746 0.601 -0.621

タレントの意外な一面が見れる 3.17 -0.271 0.94 -0.392 1.178 -1.608

明るい・楽しい気持ちになれる／癒されるもの 2.305 -2.305 -0.936 0.472 0.593 2.382

意味が解らない・シュールなＣＭ 1.729 2.619 -0.359 1.049 -1.729 -1.729

印象に残るフレーズ 0.865 0.585 -0.865 0.524 -0.865 0.698

声が面白いもの 0.865 0.585 -0.865 1.913 -0.865 -0.865

ひき付けられる・特徴あるＣＭ 0.865 -0.865 0.505 1.913 -0.865 -0.865

新しい・知らない情報があるもの 0.576 -0.576 -0.576 -0.576 0.873 0.986

爽やか 0.576 -0.576 0.793 -0.576 -0.576 0.986

新商品 0.576 -0.576 -0.576 -0.576 -0.576 2.549

初めてみるＣＭ 0.576 0.873 -0.576 0.813 -0.576 -0.576

番組を模したＣＭ 0.576 -0.576 0.793 -0.576 0.873 -0.576

その他 6.628 -0.831 -2.519 -5.239 -0.831 10.559
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◆ 属性分析 Q-010 あなたが思わず見てしまう「テレビのCM」で共通する特徴は何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【年代別】

●年代別でみると、30代では他の年代に比べて「音楽が印象的・素敵なもの」を好む傾向が強く、一方「動物がでているもの」については反応が低い
傾向にある。30代とは逆に、50＆60代では「音楽が印象的・素敵なもの」を好む傾向が低い。
30代は、他の年代に比べ耳からCMを認識する傾向が強いのかもしれない。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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全体 関東 関西

(n= 347) (n= 253) (n= 94)

好きなタレント・アーティスト等が出ている 24.496 0.01 -0.028

面白いＣＭ（ストーリー／設定） 19.308 -0.336 0.904

特定のＣＭ（ソフトバンク／キンチョーなど） 17.579 0.998 -2.686

ストーリー性がある・続きが気になるもの 15.85 0.355 -0.957

意外性・斬新・インパクトのあるＣＭ 11.239 1.014 -2.729

音楽が印象的・素敵なもの 8.934 1.738 -4.678

動物が出ているもの 8.646 0.841 -2.263

興味・関心ある商品 6.34 0.379 -1.021

セリフ・会話が面白い・印象的 4.611 0.923 -2.483

かわいい／かわいいキャラクター 4.323 0.025 -0.067

映像が綺麗 3.746 0.206 -0.555

綺麗な・かわいい女性が出ている 3.746 -0.98 2.637

コメディ・お笑いの要素がある 3.746 -0.584 1.573

タレントの意外な一面が見れる 3.17 -0.008 0.021

明るい・楽しい気持ちになれる／癒されるもの 2.305 0.066 -0.178

意味が解らない・シュールなＣＭ 1.729 0.247 -0.665

印象に残るフレーズ 0.865 0.321 -0.865

声が面白いもの 0.865 0.321 -0.865

ひき付けられる・特徴あるＣＭ 0.865 -0.074 0.199

新しい・知らない情報があるもの 0.576 0.214 -0.576

爽やか 0.576 -0.181 0.487

新商品 0.576 -0.181 0.487

初めてみるＣＭ 0.576 0.214 -0.576

番組を模したＣＭ 0.576 0.214 -0.576

その他 6.628 0.091 -0.245
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◆ 属性分析 Q-010 あなたが思わず見てしまう「テレビのCM」で共通する特徴は何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【地域別】

●地域別でみると、有意差がでている項目はない。
ただし、関東と関西では思わず見てしまうテレビCMの特徴に違いがみられる。
関東では「音楽が印象的・素敵なもの」、「特定のCM（ソフトバンク/キンチョーなど）」、「意外性・斬新・インパクトのあるCM」といったものを思わず
見てしまうようだが、逆に関西ではそれらを好んで見る傾向は低い。関西では、「綺麗な・かわいい女性がでている」、「コメディ・お笑いの要素がある」が
好まれる傾向にある。「コメディ・お笑いの要素がある」というのは関西地区での「お笑い｣文化を象徴している結果と思われる。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）



© Copyright 2008.IMpress Inc. All rights reserved 17

全体 男性 女性

(n= 153) (n= 84) (n= 69)

邪魔・うるさいもの 26.797 5.345 -6.508

情報源 18.301 0.747 -0.909

休憩／息抜き／気分転換 13.725 -4.202 5.115

宣伝／広告 12.418 -1.704 2.074

必要ない・興味がないもの 6.536 -0.584 0.71

時間稼ぎ／つなぎ 3.922 0.84 -1.023

時には興味をひくＣＭもある 3.268 0.303 -0.369

なくても困らないもの 2.614 -0.233 0.284

放送を無料で見るためのもの 2.614 -0.233 0.284

スポンサー 1.961 0.42 -0.512

あってもいいが多すぎると困る 1.307 -1.307 1.591

あまり見ない 1.307 1.074 -1.307

面白いもの 1.307 -0.117 0.142

欠かせないもの 1.307 -0.117 0.142

ＣＭ 1.307 1.074 -1.307

出来ればないほうがいい 1.307 -0.117 0.142

なんとなく見る／暇なら見る 1.307 -1.307 1.591

その他 7.19 -1.237 1.506
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◆ 属性分析 Q-011 あなたにとって「テレビのCM」とは何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【性別】

テレビのCMは自分にとって「邪魔・うるさいもの」が全体の26.8％。

●次いで、「情報源」18.3％、「休憩/息抜き/気分転換」13.7％、「宣伝/広告」12.4％と続く。
●性別でみると、有意差はでないものの、男性の方が女性よりもCMに対して「邪魔・うるさいもの」と思っている傾向は強く、「休憩/息抜き/気分転換」には

なっていないことが窺える。一方、女性の方は「邪魔・うるさいもの」と思う傾向が低く、「休憩/息抜き/気分転換」と捉えていることが窺える。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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全体 15-19歳 20代 30代 40代 50&60代

(n= 153) (n= 31) (n= 27) (n= 28) (n= 31) (n= 36)

邪魔・うるさいもの 26.797 15.138 2.832 -16.083 -7.443 3.758

情報源 18.301 -8.623 -7.19 -4.015 7.506 9.477

休憩／息抜き／気分転換 13.725 -4.048 1.089 -3.011 2.404 2.941

宣伝／広告 12.418 6.937 -5.011 1.867 -5.967 1.471

必要ない・興味がないもの 6.536 -3.31 0.871 7.75 3.141 -6.536

時間稼ぎ／つなぎ 3.922 -0.696 -0.218 10.364 -3.922 -3.922

時には興味をひくＣＭもある 3.268 3.184 0.436 -3.268 -0.042 -0.49

なくても困らないもの 2.614 0.611 1.089 -2.614 0.611 0.163

放送を無料で見るためのもの 2.614 -2.614 4.793 0.957 0.611 -2.614

スポンサー 1.961 -1.961 1.743 1.611 -1.961 0.817

あってもいいが多すぎると困る 1.307 -1.307 -1.307 2.264 1.919 -1.307

あまり見ない 1.307 1.919 -1.307 -1.307 1.919 -1.307

面白いもの 1.307 1.919 2.397 -1.307 -1.307 -1.307

欠かせないもの 1.307 -1.307 -1.307 -1.307 1.919 1.471

ＣＭ 1.307 -1.307 -1.307 2.264 1.919 -1.307

出来ればないほうがいい 1.307 -1.307 -1.307 -1.307 -1.307 4.248

なんとなく見る／暇なら見る 1.307 -1.307 6.1 -1.307 -1.307 -1.307

その他 7.19 -3.964 0.218 -0.047 2.488 1.144
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●年代別でみると、15-19歳は他の年代に比べてCMに対して「邪魔・うるさいもの」と思う傾向が強い。
これは、先の設問Q7で15-19歳が「テレビCMに興味がないので、すべてを飛ばす」と回答する人が他の年代より高いことからも理解できる。
一方、30代および40代では「邪魔・うるさいもの」と思う傾向は弱まる。また、CMを「情報源」と位置づけているのは、40代および50＆60代に多い。
ただし、50＆60代ではQ9で思わず見てしまうテレビCMがあるという回答者は他の年代に比べ低くなる。これは、最近のテレビCMからはCM本来が果たす
メッセジーを伝えるという働きが弱まっている表れと推測される。

◆ 属性分析 Q-011 あなたにとって「テレビのCM」とは何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【年代別】

※基数が30未満のものは参考値とする。

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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全体 関東 関西

(n= 153) (n= 106) (n= 47)

邪魔・うるさいもの 26.797 0.561 -1.265

情報源 18.301 -3.206 7.231

休憩／息抜き／気分転換 13.725 -0.518 1.168

宣伝／広告 12.418 2.676 -6.035

必要ない・興味がないもの 6.536 1.011 -2.281

時間稼ぎ／つなぎ 3.922 -2.035 4.589

時には興味をひくＣＭもある 3.268 -0.438 0.987

なくても困らないもの 2.614 -0.728 1.641

放送を無料で見るためのもの 2.614 0.216 -0.487

スポンサー 1.961 -0.074 0.167

あってもいいが多すぎると困る 1.307 0.58 -1.307

あまり見ない 1.307 0.58 -1.307

面白いもの 1.307 -0.364 0.82

欠かせないもの 1.307 0.58 -1.307

ＣＭ 1.307 0.58 -1.307

出来ればないほうがいい 1.307 -0.364 0.82

なんとなく見る／暇なら見る 1.307 -0.364 0.82

その他 7.19 2.244 -5.062

26.8

18.3

13.7

12.4

6.5

3.9

3.3

2.6

2.6

2.0

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

7.2

0 20 40

2.2

-0.4

-0.4

0.6

0.6

-0.4

0.6

0.6

-0.1

0.2

-0.7

-0.4

-2.0

1.0

2.7

-0.5

-3.2

0.6

-20 0 20

-5.1

0.8

0.8

-1.3

-1.3

0.8

-1.3

-1.3

0.2

-0.5

1.6

1.0

4.6

-2.3

-6.0

1.2

7.2

-1.3

-20 0 20

●地域別でみると、関東ではテレビCMについて「宣伝/広告」と思う一方で「必要ない・興味がないもの」と捉えている傾向が見られる。
また、Q7でも関東地域は「テレビCMに興味がないので、すべてを飛ばす」が関西より高い傾向にあることからも、CMが必要ではないという意見が
でるのも理解の範疇である。
一方、関西では「情報源」と捉えている傾向がある一方、「宣伝/広告」といった考えは弱めである。また、「必要ない・興味がないもの」というより
「時間稼ぎ/つなぎ」と思う傾向が見られる。

◆ 属性分析 Q-011 あなたにとって「テレビのCM」とは何ですか。なるべく具体的にお書きください。 [F/A] 【地域別】

・・・属性間の有意差有り（有意水準5％）
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かなり見たいやや見たいあまり見たくない全く見たくないわからない

20 20 20 20 20
見たい
（計）

見たくない
(計）

全体 (N=500) 11.2 45.6 27 9.8 6.4 56.8         36.8         

性別 男性 (N=250) 11.2 41.2 29.6 11.6 6.4 52.4         41.2         

女性 (N=250) 11.2 50 24.4 8 6.4 61.2         32.4         

年代別 15-19歳 (N=100) 10 44 30 11 5 54.0         41.0         

20代 (N=100) 8 48 28 10 6 56.0         38.0         

30代 (N=100) 16 49 20 8 7 65.0         28.0         

40代 (N=100) 14 42 28 8 8 56.0         36.0         

50&60代 (N=100) 8 45 29 12 6 53.0         41.0         

地域別 関東 (N=359) 11.142 45.404 25.07 10.306 8.078 56.5         35.4         

関西 (N=141) 11.348 46.099 31.915 8.511 2.128 57.4         40.4         11.3
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◆ 属性分析 Q-012 あなたは、今後、「テレビのCM」を見たいと思いますか。 [S/A]

今後「テレビCM」を見たいと思う人は、全体の5割以上。

●性別でみると、男性より女性の方が今後テレビCMを見たいと思う傾向がある。
●年代別でみると、30代および40代では他の年代に比べ「かなり見たい」がやや多く、15％前後。

30代については、「やや見たい」をあわせた「見たい(計）」では6割以上である。一方、15-19歳および50＆60代では、
「見たくない(計）」が4割を超える。

●地域別では大きな差は見られない。


